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Contexte

 Journée mondiale de l’hygiène des mains 

 Droits des malades: participation effective des patients à leur prise en charge

 2019 : évaluer l’utilisation des SHA par les patients et leurs visites

 2020 : crise sanitaire et informations grand public 

 2021: mesurer le niveau de sensibilisation des usagers dans le cadre du patient 
acteur de son parcours de soins 



Objectifs 

 Evaluer l’utilisation des SHA par les usagers afin de mesurer leur 
niveau de sensibilisation, dans le cadre du patient acteur de son 
parcours de soins 

 Evaluer l’utilisation des SHA par les patients et leur visite afin de 
sensibiliser les professionnels à l’hygiène des mains des patients, 
dans le cadre du patient acteur de son parcours de soins.

 Mesurer l’impact de la crise sanitaire en comparant nos résultats 
par rapport aux résultats du même audit réalisé en 2019

 Mettre en place des mesures correctrices



Méthodes 
et outils 

 Critères d’inclusion: ensemble des patients ( de plus de 6 ans) 
présents le jour de l’évaluation et dont l’état de santé lui permet de 
répondre dans les services conventionnels 

 Auditeurs: unité d’ hygiène /CHH

 Méthode : questionnaire administré

 Analyse: unité d’hygiène

 Présentation des résultats : réunions cadres, réunion des CHH



Questionnaire



Résultats

 Participation : 

 2019: 261 questionnaires remplis  191 patients et 70 visiteurs/parents 

 2021 : 260 questionnaires remplis 176 patients et 84 visiteurs 

 Utilisation SHA :

 2019 : 63% 

 2021 : 77%



 Moments :
 2019: 

 En entrant dans la chambre: 14%

 En sortant de la chambre: 51% 

 2021: 

 En entrant dans la chambre : 71%

 En sortant de la chambre: 57%Résultats
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 Information reçue: 

 2019: 

 Oui : 14% ( dont 67% patients et 32% visiteurs)

 Non: 85%

 2021: 

 Oui: 16,5%

 Non: 79%

 Ne sait pas : 4%
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 Importance de l’information : 

 2019: 81% souhaitent recevoir une information

 2021: 30 % souhaitent recevoir une information Résultats
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Audit 
professionnels

 Janvier 2020: audit HDM des professionnels 

 Questions sur l’information donnés aux patients 



Audit 
professionnels



Axes 
d’améliorations 

 2019: 

 Mise à disposition de SHA auprès des patients (flacons pompe, 
support chevet …)

 Réalisation d’une campagne de sensibilisation et d’information 
des patients et de leur famille

 Réalisation d’une plaquette d’information

 2021: 

 Insertion d’une information dans le livre d’accueil

 Réactualisation affiche dans la chambre

 Groupe de travail avec des professionnels afin de définir une 
stratégie d’information des patients au cours du séjour. 




